Dragi kolege, pročitajte pismo u privitku i ovo naše i ako nas želite podržati, proslijedite ih zajedno sa svojim potpisima gospodinu ministru željku jovanoviću. samo udruženi i složni možemo mijenjati stvari.

Poštovani gospodine ministre Jovanoviću,

ovo je naš osvrt i podrška kolegama OŠ Ivana Merza. Nadamo se da ćete pročitati pismo na koje se osvrćemo u privitku te razmotriti naše primjedbe i uvažiti izraze nezadovoljstva zbog sve težih uvjeta u kojima radimo i živimo.

Uzroka je mnogo, no izdvojit ćemo samo sljedeće:

1. Neučinkovite i besmislene pedagoške mjere 

Stalno se govori o nezadovoljnim učenicima. Istina je da su današnji đaci preopterećeni preopsežnim nastavnim sadržajima te, usudila bih se reći, prevelikim brojem nebitnih informacija koje moraju memorirati i reproducirati. No, na ovu smo činjenicu, zbog koje je otežan rad ne samo našim učenicima, već i nama, mnogo puta ukazivali i krajnje je vrijeme da se njome pozabave za to nadležni (i plaćeni) stručni timovi. 

No, pitamo se, je li to opravdanje našim đacima za ponašanje navedeno u pismu u privitku? Do kada će biti moguće NEKAŽNJENO blatiti nastavnike i omalovažavati njihov rad (kako u razredu tako i na društvenim mrežama), prijetnjama i moralnim ucjenama iznuđivati ocjene, zlostavljati vršnjake, ne učiti, varati na testovima, fotografirati testove, fotografirati/snimati nastavnike za vrijeme sata, kasniti na nastavu, kalkulantski dolaziti u školu, uništavati školski inventar?

Bez učinkovitoga sustava poticanja/ nagrađivanja i sprečavanja/ kažnjavanja nemoguće je učenika naučiti odgovornom ponašanju. Posebno naglašavamo vrlo ozbiljan problem stalno rastućega broja (ne)opravdanih izostanaka učenika s nastave. Sadašnjim pedagoškim mjerama ovaj problem je gotovo nemoguće riješiti i naši učenici to vrlo dobro znaju te zlorabe postojeće stanje koje je krajnje apsurdno. S jedne strane je nemoćni nastavnik koji, iako duboko svjestan vlastite nemoći i besmislenosti čitavog postupka 'poticanja i sprečavanja', izriče određenu pedagošku mjeru (jer tako nalaže Pravilnik), znajući da će učenik dobro izračunati koliko još ima prostora za kalkuliranje izostancima i drugim oblicima neprimjerenoga ponašanja, sve do one 'najozbiljnije'(?) mjere (odgojno-obrazovni tretman produženog stručnog postupka), koju nitko ne zna ni izgovoriti i koja redovito zastarjeva jer se u pravilu izriče tek pred kraj školske godine. Pri tome učenika, naravno, ni najmanje ne smeta činjenica što će u svjedodžbi pisati dobro ili loše vladanje, jer se ionako broje samo ocjene. A početkom slijedeće godine sve mjere se brišu, kao da nikada nisu ni bile izrečene, i učeniku se opet omogućava ponavljanje starih loših obrazaca ponašanja. Nije li to krajnje apsurdno?!

No, nije apsurd ono što je strašno. Još strašnija je poruka koju, iako protiv svoje volje, indirektno šaljemo učenicima (i njihovim roditeljima), a ona sigurno nije poticanje na savjesnost i odgovornost u izvršavanju obveza. Upravo suprotno, a glasila bi otprilike ovako: ‘Važno je snaći se, nije bitno kako.’ ili ‘Ne može nam nitko ništa, jači smo od pedagoških mjera.’ Ohrabrujemo ih (točnije rečeno, ne možemo ih spriječiti) u formiranju makijavelističkoga svjetonazora prema kojemu za ostvarenje nekoga cilja nije nužno birati sredstva. Šalje im se poruka kako je korupcija društveno prihvatljiv oblik ponašanja.   

Štoviše, uskraćujemo im pravo na važnu životnu lekciju učenja iz vlastitih postupaka, bilo pogrješaka ili postignuća. Zna li učenik da će zaista adekvatno odgovarati za svoje neprimjereno ponašaje, vrlo je vjerojatno da će isto korigirati. Jednako tako će i pohvala biti svojevrsno priznanje učeniku za uložen trud i ujedno ga potaknuti na daljnji rad. 

Uz postojeće pedagoške mjere to, nažalost, nije moguće.

Mišljenja smo da bi se pedagoške mjere trebale akumulirati, tj. prenositi u narednu školsku godinu uz pravo razrednoga/nastavničkoga vijeća, a na prijedlog nastavnika/ razrednika, na poništavanja istih, ako to učenik svojim ponašanjem i odnosom prema radu doista zasluži.

2. Neodgovoran odnos roditelja prema školi i nastavnicima
Nažalost, nisu samo djeca neodgovorna. Često i roditelji ignoriraju svoje obveze prema djetetu kao učeniku i prema školi. Stoga se pitamo do kada ćemo morati tolerirati nemar i indiferentnost takvih roditelja? Do kada tolerirati beskrupulozno laganje pri opravdavaju OČIGLEDNO NEOPRAVDANIH izostanka svoje djece, ignoriranje roditeljskih sastanaka i/ ili tzv. informacija? Do kada ćemo morati podnositi verbalnu (a ponekad i fizičku) agresiju kojom izražavaju nezadovoljstvo (ne)uspjehom svoga djeteta, sve češće prijetnje prosvjetnom inspekcijom ili pak ANONIMNO (što nikako ne bismo smjeli dopustiti!) i najčešće neosnovano prijavljivanje nadležnom ministarstvu? Neshvatljivo je i nedopustivo da takvi roditelji unatoč svojim (blagorečeno) nekorektnim postupcima, ostaju lišeni svake odgovornosti, iako su Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (poglavlje Prava i obveze roditelja, članak 135-136) jasno definirane i njihove obveze, kao i obveze njihove djece (poglavlje Obveze učenika, članak 61), ne samo naše.    

3. Ograničavanje nastavnika u vođenju bilježaka o učeniku temeljem praćenja njegova rada i odnosa prema radu tijekom školske godine

Nastavnik je dužan bilježiti primjedbe o učenikovu napredovanju i ponašanju ISKLJUČIVO u AFIRMATIVNOM, tj. POTICAJNOM obliku!? Još jedna apsurdna situacija pod krinkom politički korektnog izražavanja!

Kako, primjerice, afirmativno napisati da učenik: ne nosi školski pribor, ne piše zadaću, ne prati nastavu, šalje sms-poruke, psuje, pričom/ smijehom/ upadicama ili bilo kojim drugim nedoličnim oblikom ponašanja ometa nastavu? U našoj zbornici nitko ne zna odgovoriti na to pitanje.

Zar nije naša dužnost naučiti učenike da za svaki oblik stvarnosti postoji za to odgovarajući izraz? Ne bi li trebali razlikovati dolično ponašanje od nedoličnoga; znati što je dobro, a što loše; što je hvale vrijedno, a za što slijedi kazna? 

Bi li riječ 'krađa' doista značila to što jest kad bismo je nazvali 'trajnom posudbom'? Zar bi 'psovka' doista bila psovka kad bismo rekli da je to samo 'slikovit način izražavanja’? Možemo li kazati da smo neku osobu 'prebacili u stanje vječnog sna' kad smo je zapravo ‘ubili’, da smo ‘oslobođeni od posla’, a ‘dobili smo otkaz’?    

Svrha vođenja bilježaka o učeniku nije njegovo diskreditiranje, već poruka i poziv roditelju na rad sa svojim djetetom i na što kvalitetniju suradnju s razrednikom/ nastavnikom, a sve na dobrobit učenika.

U cijeloj ovoj zbrci izgubio se nastavnik kao glavni nositelj i kreator odgojno-obrazovnog procesa. 

Iako marginalizirani, obezvrijeđeni i često nemoćni, mi i dalje, baš poput Sizifa, nastojimo savjesno i predano raditi svoj posao, itekako svjesni svoje uloge i odgovornosti u procesu odrastanja i sazrijevanja svakoga mladoga čovjeka koji nam je povjeren. 

Ne želimo biti puki administratori, ni robovi neučinkovitih i besmislenih regula. Mi smo učitelji i nastavnici. To je naš poziv, ne samo zanimanje.  

Želimo nesmetano poučavati naše učenike, prenoseći im svoje znanje na najbolji mogući način, učeći ih kritičkom razmišljanju, ali i odgovornom ponašanju, poštenju, empatiji, toleranciji. Želimo da naša djeca budu ne samo dobri stručnjaci, već i kvalitetni ljudi s čvrstim sustavom univerzalnih vrijednosti koje nikada ne zastarjevaju.

Stoga još jednom naglašavamo važnost odgovornog ponašanja SVIH čimbenika odgojno-obrazovnog procesa, kako nastavnika, tako i učenika i njihovih roditelja, ali i ostalih nadležnih institucija, kako bi se smanjio stalno rastući broj negativnih pojavnosti u našim školama. Nažalost, svjedoci smo kako vrlo često ne reagira nitko – ni nadležno ministarstvo, ni socijalna služba, ni policija, a naše su ruke svezane. Stoga je potrebno jasno definirati pravila ponašanja za sve te uskladiti rad svih nadležnih službi i institucija.

Zaštitite časne učitelje/ nastavnike i učenike kojih je nemali broj. Vratite dostojanstvo našoj profesiji kako bi naše škole doista bile škole, a ne ustanove za zbrinjavanje i toleriranje učenika najrazličitijih oblika neprimjerenog i destruktivnog ponašanja te njihovo izjednačavanje s onima koji su marljivi, savjesni i odgovorni.

I kao što smo na početku naveli, ovo je samo dio poteškoća koje nas pritišću. Nezadovoljni smo novim kurikulumom, izvana nametnutim direktivama i ‘progresivnim’ idejama koje ne odgovaraju našim društvenim uvjetima ni nacionalnim interesima, a moramo ih prihvatiti želimo li (?) postati ‘punopravnim članovima velike europske obitelji’. Od čijega je, primjerice, interesa da naše buduće moderne, europske medicinske sestre, po novomu petogodišnjemu programu obrazovanja, uče materinski i strani jezik samo dvije godine, a pripremamo ih za Europu? Od našega nacionalnoga zacijelo nije. Pod parolom zaštite ljudskih prava i širenja tolerancije u naše se društvo, pa tako i u školstvo, sve agresivnije uvlače pojavnosti koje truju naše tradicionalne obiteljske, vjerske i nacionalne vrijednosti, relativizirajući sustav neosporivih univerzalnih vrijednosti uopće. Ozbiljan problem predstavlja i loša vertikalna povezanost i usklađenost unutar obrazovnog sustava. Naši učenici su preopterećeni prevelikim brojem nastavnih predmeta, učionice su nam pretrpane, a sramotno niske plaće prosvjetnih djelatnika nećemo ni spominjati.

Kao što vidimo, poteškoća i nepravilnosti je zaista mnogo. Ipak, izdvojili smo samo tri iz, nažalost, obezvrijeđene i marginalizirane, a zapravo vrlo bitne (ako ne i najbitnije), odgojne sfere obrazovanja. Čvrsto smo uvjereni da samo moralni, hrabri, nesebični i odgovorni mladi stručnjaci mogu biti istinski pokretači društvenoga razvoja. 

Lijep pozdrav,

Miljenka Krolo-Petrović, prof. 

(Škola za med. sestre Mlinarska i XI. gimnazija, Zagreb)

miljenka.krolo-petrovic@zg.t-com.hr
Članovi nastavničkog vijeća (NAZIV ŠKOLE): 
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