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SUDJELOVANJA U INTERNETSKOM SAVJETOVANJU O NACRTU PRIJEDLOGA ODLUKE O ELEMENTIMA I KRITERIJIMA ZA IZBOR KANDIDATA ZA UPIS U SREDNJE ŠKOLE U ŠKOLSKOJ GODINI 2013./2014. 

	Naziv nacrta zakona, drugog propisa ili akta o kojem se provodi savjetovanje
	Nacrt prijedloga Odluke o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole u školskoj godini 2013./2014.

	Naziv tijela nadležnog za izradu nacrta
	Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta

	Razdoblje internetskog savjetovanja (početak i završetak)
	20. studenoga (4. prosinca 2012. 

	Ime i prezime osobe, odnosno, naziv predstavnika zainteresirane javnosti (OCD, ustanove i sl.) koja daje svoje mišljenje, primjedbe i prijedloge na predloženi Nacrt prijedloga Odluke
	Udruga "Nastavnici organizirano"

	Interes, odnosno kategorija i brojnost korisnika koje predstavljate
	Interes: Stručni

Kategorija korisnika: učitelji i nastavnici

Brojnost korisnika: između 20 i 50.000

	Načelne primjedbe s obrazloženjem


	Ovaj prijedlog je štetan u cjelini i ne može ga se popraviti ili poboljšati, već ga treba u cijelosti povući jer predstavlja još jedan korak unazad. Prijedlog ne rješava nijedan postojeći problem (osim administrativnog, a to je lakše rangiranje kandidata za upis u školama u kojima su do sada stotine prijavljenih kandidata imale isti broj bodova), a stvaraju se novi problemi ili se neki već postojeći uvećavaju.

NE RJEŠAVAJU se sljedeći problemi:
1. Hiperinflacija odlikaša:
Očito da nadležnima nije jasno što zapravo znači "hiperinflacija odlikaša". To nije (samo) povećan broj učenika s prosjekom "odličan", nego kompletno seljenje raspodjele ocjena prema peticama pri čemu "dobar" prestaje biti prosječna i postaje niska ocjena. Promjenom sustava tako da se prosječna ocjena ne zaokružuje je otprilike kao vic koji govori kako je američka vlada riješila problem natprosječne pretilosti stanovništva: podigla je prag iznad kojeg se osoba smatra pretilom i.

2. Nepravda:
Problem neujednačenih kriterija u različitim školama - što je glavna loša strana ovog sustava - ovdje se ni ne dotiče. Pogreška prognostičke vrijednosti ocjena iz osnovne škole daleko je veća od preciznosti koja se ovdje omogućava i upis u srednje škole svodi se na lutriju: ako je učenik išao u osnovnu školu u kojoj su se ocjene dijelile šakom i kapom, imat će prednost pred učenikom koji je išao u strožu osnovnu školu. Čak i u dosadašnjem sustavu, gdje se prosjek zaokruživao, pogreška je bila veća, a u ovom prijedlogu razlika pogreške i točnosti raste do apsurda. Ova promjena je ekvivalent sustava gdje se putni troškovi računaju tako da se udaljenost od kuće do radnog mjesta mora izraziti u milimetrima. Točnost je u mnogim područjima života korisna, ali ovdje je potpuno besmislena jer postoje mnogi drugi faktori koji utječu na rezultat mjerenja znanja učenika.

Onaj problem koji se rješava je olakšavanje školama da sastave rang liste zbog pribjegavanja decimalama. No, to se moglo riješiti i bez proširivanja kriterija na 5. i 6. razred kao i bez ukidanja kriterija pojedinih predmeta. Jednostavno, da je dosadašnji sustav promijenjen samo izmjenom izračuna prosjeka na decimale, umjesto zaokruživanja, kao što je do sada bio slučaj, a da je sve drugo ostalo isto (ocjene iz pet predmeta samo u 7. i 8. razredu), identični efekt bi bio postignut na sasvim zadovoljavajući način.

Ovim prijedlogom nastaju NOVI problemi:
1. Za sadašnje učenike 8. razreda, koji su svoje učenje koncipirali prema postojećim kriterijima, se promjena događa nenajavljeno i "u zadnji čas". 
Dakle oni su prevareni. Roditelji i učenici su trebali biti upoznati s promjenom kriterija na vrijeme (u 5. razredu). Mnogi učenici su mogli zanemariti neke predmete učiti pet potrebnih predmeta za određenu školu. Je li to bilo u redu ili nije, može se raspravljati, ali pravila su bila takva i učenici su ih ispoštovali. Kad se uvodila državna matura nije se išlo odmah s maturantima, nego s generacijom koja je tada upisivala 1. razred srednje škole. 

2. Za specijalizirane škole (npr. ne-opće gimnazije) važnije su ocjene iz predmeta koji su za tu školu manje bitni
Na primjer, za Prirodoslovnu gimnaziju je bitniji opći uspjeh koji se podiže predmetima: likovni, TZK, glazbeni, etika/vjeronauk, nego matematika, kemija, fizika ili biologija. Na taj način se ne uvažavaju daroviti učenici iz tog područja nego prosjek. Tako učenik koji je podigao prosjek s umjetničkim predmetima može pri upisu u prirodoslovnu gimnaziju bodovno prestići učenika koji ima matematiku, biologiju i kemiju odličan, a nije talentiran za umjetničke predmete te mu je opći uspjeh lošiji (po decimalama). Koje učenike srednje škole trebaju dobivati? Darovite iz određenog područja bitnog za tu srednju školu ili prosječno dobre učenike?!

3. Izborni predmeti dolaze u opasnost od nestajanja 
Ako se ovaj sustav uvede, postojat će izbor između lošeg i goreg: ili će učitelji svima zaključiti odličan bez obzira na znanje, ili će se svi učenici koji ne budu imali odličan ispisati kako im izborni predmet ne bi kvario prosjek. Ovo se najviše odnosi na njemački (jer se percipira kao težak i jer se najviše uči kao izborni strani jezik), a također i informatika jer je velik jaz između očekivanja učenika i plana i programa iz informatike. U dosadašnjem sustavu se učenje izbornog stranog jezika honoriralo dodatnim bodom za upis u škole u kojima je taj predmet bio relevantan (jezična gimnazija, ugostiteljsko-turistički smjerovi...) Ovom izmjenom, ne samo da se ne potiče učenje dodatnog stranog jezika, nego se čak destimulira.

3a. Već su se počela predlagati alternativna rješenja da se učenje drugog stranog jezika honorira dodatnim bodovima. Međutim, to ne rješava problem. Kao prvo, ostaju ostali izborni predmeti. Hoće li se i njih honorirati na taj način? Kao drugo, znači li to da se izborni predmet honorira bez obzira na ocjenu? Ako bi se dodjeljivao jedan bod, to bi značilo da dvojka iz izbornog predmeta više znači nego petica iz obaveznog. Ako bi se dodjeljivalo manje bodova, to bi značilo da petica iz izbornog predmeta vrijedi manje od dvojke iz likovnog, glazbeno ili tjelesnog.

4. Problem "inflacije odlikaša" se neće smanjiti, nego naprotiv, povećati.
Zahvaljujući ostajanju pri sustavu da je pri upisu u srednju školu bitno ono što učenik ima na papiru, a ne u glavi, učenici i njihovi roditelji će se i dalje više truditi oko toga što će učenik iz osnovne škole odnijeti na papiru, nego u glavi. Kao rezultat, pritisci na učitelje, korupcija i kršenje pravila pri ocjenjivanju ne da neće nestati, nego će se proširiti iz 7. i 8. razreda i na 5. i 6.

Zbog svega gore navedenog još jednom zahtijevamo da nadležni u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta učine sve potrebne korake kako bi se u što skorijem roku ponovo uveli prijemni ispiti za upis u srednje škole. Sve više roditelja i učitelja traži takav sustav iz jednostavnog razloga što je najpravedniji, najefikasniji i najbolje prati svjetske trendove. Naravno da postoje problemi - i tehnički i pedagoški - s takvim sustavom, ali neki tehnički problemi su trivijalni i mogu se riješiti bez dodatnih materijalnih troškova, dok su oni pedagoški puno manji od problema sustava koji je sad na snazi.

	Primjedbe na pojedine članke nacrta Odluke, drugog propisa ili akta s obrazloženjem (Ako je primjedaba više, prilažu se obrascu, a ovdje se navode samo članci ili dijelovi nacrta na koje se odnose.)
	Prijedlog je u cijelosti loš i ne može se "popraviti" izmjenom pojedinih članaka, već ga treba potpuno povući.



	Ime i prezime osobe (ili osoba) koja je sastavljala primjedbe i prijedloge ili osobe koja predstavlja zainteresiranu javnosti, e-mail ili drugi podaci za kontakt
	Dalibor Perković

p_dalibor@net.hr

pdalibor@nosf.net

udruga@nastavnici.org

	Datum dostavljanja
	3. prosinca 2012.


Važna napomena:

Popunjeni obrazac s prilogom zaključno do 4. prosinca 2012. dostaviti na adresu elektroničke pošte: 

javnarasprava-kriteriji@mzos.hr
Primjedbe koje neće biti dostavljene na priloženom obrascu, neće biti uzete u razmatranje.
